



**Соломия Нощенко
кадет 91-го взвода
(9-А класса)**

**ФГКОУ «Севастопольский Кадетский Корпус
Следственного комитета РФ им. В. И. Истомина»**



**Щербаков Юрий Андреевич
Герой Нашего Времени**



Испокон веков Россия считалась родиной богатырей. Не зря Древнюю Русь боялись все, даже самые сильные государства. Во время Великой Отечественной Войны Россия показала, на что способны ее сыны. По прошествии лет многие надеялись, что Россия утратила свое величество и могущество, перестали рождаться герои, но сегодня я докажу Вам обратное. Я хочу познакомить Вас с человеком, который несмотря на молодость, доказал, что в нашей стране есть Герои с большой буквы-Щербаков Юрий Андреевич.

Будущий герой родился 17 июня 1993 года в селе Торой Трубетчинского сельского поселения Добровского района Липецкой области, но по неизвестным причинам он рос в детском доме. В 2012 году был призван на срочную военную службу в артиллерийские войска. Отслужив один год, в 2013 году перешел на контрактную службу. В дальнейшем служба Щербакова проходила в береговых войсках Северного флота, в подразделении ПВО 200-й отдельной мотострелковой Печенгской ордена Кутузова бригады, вошедшей в 2017 году в состав 14-го армейского корпуса, в поселке Печенга, Мурманской области. С 24 февраля 2022 года в составе своего подразделения находится в зоне СВО. На счету расчета Юрия: 9 танков, 4 БТР, 12 БМП, 4 грузовика, 2 взводных опорных пунктов противника, 100 украинских боевиков. Только в бою Щербаков лично сжег вражеский танк и 2 боевые машины пехоты. Как вспоминает наш герой: «Услышал в «радийке», что идет наступление на соседа справа. Сам увидел, сам обнаружил, сам открыл огонь. Довел огонь до конца- наступление сорвано.» Съемку этого, можно сказать, легендарного боя вели с дрона. Она была настолько впечатляющая, что Минобороны России разместили ее на своем сайте. Машина противника Юрий уничтожил как в кино- одну за другой.





За этот бой Юрия прозвали «Зевс», но позывной так и не прижился. О Юрии на фронте ходят легенды, но при взгляде на него никогда не подумаешь, что этот добрый, бесхитростный, откровенный человек в бою становится безжалостным к врагу. Но как вспоминает Юрий, он не с первых дней был таким. В первом бою 11 мая 2023 года было очень тяжело. Очень волновался. На один танк и БМП потратил больше 20 ракет, но в бою очень быстро учишься.

По словам Юрия: «Самое сложное в боях было то, что я не специалист и не оператор ПТУР (противотанковая управляемая ракета). Моя профессия таскать ракеты, но во взводе не хватало людей и мне пришлось таскать установку и ракету (по 30 килограмм каждая) на своем горбу, бывало, 2 километра по грязи. Но есть задача, которую надо выполнить, а как ты это сделаешь- твои трудности.» Несмотря на свой молодой возраст за отлично проведенные бои Юрий удостоен самой высшей государственной награды- медали «Золотая Звезда» и звания Героя России. Также Юрий награжден двумя орденами Мужества, Георгиевским крестом, за отвагу и личное мужество медалью Суворова, ведомственной медалью Минобороны за боевые отличия. По словам сержанта Щербакова: «Главное в боях- не бояться и совершать как можно меньше передвижений. Еще одно важное умение- маскироваться.» Юрий не загадывает, как он будет жить дальше, он не знает, как сложится в дальнейшем его судьба, но он знает, что он и в дальнейшем будет продолжать служить родине, чтобы она могла спать спокойно.





Я искренне надеюсь, что на примере этого человека наше поколение пересмотрит свои взгляды в отношении к Родине. Своими подвигами он достоин стоять на одной линии с ветеранами Великой Отечественной Войны. На таких простых парнях как Юрий держится наша страна. Благодаря им, мы можем спать спокойно в то время, как они в окопах под пулями, дождем, снегом, градом оберегают наш сон. Смотря на Юрия можно сказать, что любой может быть героем, не обязательно носить плащ и иметь суперспособности, надо просто любить свою Родину и быть готовым отдать за нее свою жизнь. А я хочу пожелать Юрию долгих лет жизни, удачи, здоровья, побед в боях и главное, скорейшего возвращения домой, где его любят и ждут.

Кадет 91 взвода
Ноценко Соломия

